

# EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES:

Dr. Luis Pedro Lengas; Dr. Miguel Pérez  
Secretario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTICORRESPONSAL EN PARÍS:  
**François Veullot**

Administrador: FERNANDO C. PIZZI

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay  
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOSREDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN: Daymán 126—Horas de Oficina: 9 a 12 m., 2 a 5 p. m.  
Teléfono: La Cooperativa núm. 539  
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1.20  
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.**Indicador cristiano**

Miércoles 4—Stos. Marcelo, ob. y mr. Casio y Máximo, mrs.  
Jueves 5—Stos. Victoriano, ob. y mr. Rómulo, mrs.; Lorenzo,  
Viernes 6—Stos. Leto, Eugenio y cpos. mrs.; Eleuterio, ab.  
Sábado 7—Stos. Juan y Anastasio, mrs. y Sta. Regina, vg.

**El Amigo del Obrero**

MONTEVIDEO 4 DE SETIEMBRE DE 1907

**LA CALAMIDAD**

de la instrucción sin religión

Hemos dicho que la laicización de la sociedad es la causa del aumento de la criminalidad, por ser su principal efecto la disminución ó amortiguamiento de la idea religiosa.

Los apóstoles del laicismo dirigen con preferencia los trabajos para la completa implantación de sus doctrinas sociales, desprovistas de todo principio religioso, hacia la instrucción primaria y secundaria, considerando que más fácilmente lograrán sus designios, si consiguen formar desde la niñez generaciones que apostaten de Dios y de su verdadera religión, la Católica Apostólica Romana. No se equivocan sobre la eficacia del método. Viciados los corazones desde la niñez y maleadas las inteligencias desde sus primeras manifestaciones, resulta más difícil la obra de regeneración y moralidad de los agentes de la Iglesia. Arbuso que se cría deforme, es luego un árbol reacio a los cuidadosos trabajos de un horticultor para embellecerlo.

Esos mismos apóstoles sustentan la teoría de que el analfabetismo aumenta la criminalidad. Esto no es cierto y menos lo es todavía respecto de los analfabetos imbuidos en los sentimientos religiosos y morales. Por el contrario la instrucción que tiende a destruir los sentimientos religiosos, aumenta el número de los criminales.

Comprobaremos nuestra afirmación, no con nuestra autoridad, si es que la tenemos, sino con la autoridad, insospechable para los sectarios y anticlericales de todo pelo, del famoso criminalista italiano Garofalo, de conocidas exaltadas ideas liberales, quien en su obra la «Criminología», dice lo que a continuación copiamos textualmente:

«La idea de que por cada escuela que se abre se cierra una prisión no es más que un absurdo. Sería superfluo detenernos más sobre ello; porque, aunque no tuviéramos más que los números en nuestro apoyo, el simple buen sentido quo nos diría que no hay ninguna relación entre la Gramática y la moralidad»

Italia, donde la instrucción ha comenzado a extenderse profusamente desde 1860, ha visto desde entonces precisamente, crecer de una manera amenazadora las cifras de la criminalidad. En Francia, he aquí, según Mr. D'Hausonville, las conclusiones de las últimas estadísticas.

«En 1820 de 100 acusados, 61 eran ignorantes (illetres) y 39 habían recibido una instrucción más o menos desarrollada. Hoy la proporción es a la inversa: 70 instruidos (en el sentido más modesto de la palabra) por 37 ignorantes. Esto cambio de los términos de la proporción se explica perfectamente por la difusión de la instrucción primaria; pero no habiendo disminuido el número de los criminales, al contrario, la instrucción no ha producido otro resultado que aumentar la proporción de criminales en la clase ilustrada y disminuir la criminalidad».

Y nuestra afirmación se encuentra completamente comprobada en las siguientes expresiones del señor González Alba, conocido publicista español, afiliado a la escuela liberal. (1)

He aquí sus términos bien concordantes:

«Las enormes cifras de las fallecidas, las estafas, de los atentados contra la seguridad personal, de los robos colectivos organizados, de los adulterios y de delitos contra la honestidad, no son, lo general, obra de los analfabetos, o de los imperfectos ó viciamente educados, sujetos activos casi siempre de los

alteradores crímenes contra las personas, mal llamados delitos pisionales. Y es, sin duda alguna, que la educación alfabetica con ausencia de toda noción de moralidad y no contenida en los términos de las grandes idealidades social y religiosa, desarolla conocimientos y aptitudes para ciertas especialidades criminales, resultando, como recuerdan Quetelet, Laurent y D'Isanouville, que el conocimiento del alfabeto y la instrucción deficiente no han hecho otra cosa que aumentar la proporción de los crímenes; sin disminuir la criminalidad; pues no siendo la instrucción sino un medio, tanto puede emplearse en la virtud como en el vicio.

Nos es fácil demostrar con abundantes testimonios, esta verdad indiscutible: entre las causas generadoras de los delitos, están, en principal término, la ausencia de sentimientos religiosos y la propagación de ideas disolventes!

Pero no es nuestro intento pretender hacer un estudio detenido de la cuestión, sino el de sentar algunas verdades para que nuestros lectores y sobre todo los padres y madres de familia, abran los ojos y se den cuenta del peligro que corren sus hijos, al contaminarse en centros de instrucción donde el sistema oficial, y cuando no es el sistema, los profesores ó profesoras, excluyen toda idea de Dios, y enseñan con la palabra, y a veces con el bochornoso ejemplo, las sensualidades y concupisencias de las doctrinas materialistas y ateas.

Una instrucción, con ausencia de toda moral y no contenida en los términos de las grandes idealidades social y religiosa, no disminuye los delitos, antes bien los acrecienta visiblemente.

¡Tristísima verdad en estos tiempos en que la laicización au-

menta sin descanso para que llegue cuanto antes el día en que la querida Institución esté por completo libre de toda traba.

Adelante con fe.

El próximo domingo 8 de Setiembre, se realizará en su local social, a las 3 p. m., un hermoso festival con el concurso de varios aficionados del cuadro dramático del Círculo de Montevideo.

He aquí el programa:

1. Himno Nacional por un coro de niños, 2. Discurso por el doctor Joaquín Seco Illia, 3. La comedia «Susto tras susetas», por los jóvenes Luis Urquiza, N. Castilla, F. Bergara y P. Mazza, 4. Mefistofele—fantasia—para piano y mandolino por las señoritas Antonia y Juana Moro, 5. Un sueño de Colón, poesía por la niña María Romilda Galiano, 6. La petipaza «Casado y viudo», por los jóvenes Luis Urquiza y H. Sena, 7. Gounod—Faust—pieza a cuatro manos, por las señoritas Ema y María Teresa Fielitz, 8. Luzi—Mi madre—romanza, por la niña María Luisa Leanziz, 9. Caballería Rusticana—para mandolino y piano, por las señoritas Antonia y Juana Moro.

He aquí los precios de las entradas:

Plata con asiento \$ 0.30; id. id. para niños 0.15; Galería con asiento 0.20; Id. para menores 0.10.

Comenzará el acto a las 2 p. m.

Es de esperarse una gran concurrencia.

**Las fiestas del trabajo****Honroso para la ganadería nacional**

Explorando ha sido el éxito obtenido por la exposición feria ganadera del Salto que inaugura el 1.º del corriente mes.

Una nota honrosa para la Ganadería Nacional ha surgido en esta fiesta del trabajo. Ha sido el campeón obtenido en la raza Hereford por el toro «Epamiondas» y la vaca «Safó», nacidos en la Estancia Santa Elena de nuestro estimado amigo el Dr. Alejandro Gallinal. Y es una nota honrosa por cuanto estos productores nacionales han disputado el campeonato a productos extranjeros que han sido presentados a la exposición como ejemplares notables. Por otra parte es la primera vez que recala el campeón en toro y vaca de un mismo propietario.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el Dr. Gallinal, agregamos complacidos las nuestras.

En nuestro próximo número daremos más noticias de esta brillante exposición y publicaremos la crónica de los campeones y premios discernidos.

**EDICIÓN****Dos sacerdotes, honrados por la posteridad**

En Trávira (Alemania), en la antigua Iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús (hoy Iglesia de un colegio de 2.º en enseñanza) acaba de erigirse un monumento al célebre Padre Federico von Spee.

El Padre Spee, que vivía en los tiempos borbotosos inmediatos a la llamada Reforma, es seguramente uno de los más grandes bienhechores de la humanidad. Vástago de los condes de Spee-Langenfeld, entró muy joven en la Compañía de Jesús, y se ofreció a los Superiores para las misiones en las Indias. Pero la providencia lo había asignado otro campo de acción.

En aquella época turbulenta, el pueblo, muy propenso a creencias supersticiosas, creía con la mayor facilidad y fundaba en indicias nada seguras, en pactos secretos con el demonio. Innumerables personas inocentes de toda edad morían en la hoguera, víctimas de la ciega superstición de sus contemporáneos, que pronto se trocaba en verdadera manía.

Los sabios de la época, los juristas y muchos teólogos, estaban infundados del error y favorecían la persecución de las «brujas»; pocos así se llamaban las víctimas de su saña. En los países protestantes de Alemania fue, donde se quemaron más «brujas». Lutero mismo creía con la mayor ligereza en «brujas» y exhortó a exterminarlas.

Como un Ángel del cielo, apareció en medio de esas crueles persecuciones el libro del Padre Spee, titulado: «Cautio criminalis, libro inmortál, quo con los más sólidos argumentos, apelando al mismo tiempo a la razón y al sentimiento de los lectores, combatía el error de toda una época y de más de una nación». Así su autor se mostró superior a su época, héroe privilegiado, uno de esos que de vez en cuando traen la Providencia en honor de la humanidad. El libro tenía un éxito incomparable: combatía violentemente por los unos, aplaudido por otros, llegó por fin a triunfar de todos, salvando la vida a un sinnúmero de personas.—El

Directorio agradece profundamente a estas distinguidas personas su generoso desprendimiento.

A pesar de estos progresos el Círculo no ha podido aun saldar algunas deudas menores que venían pensando sobre el Círculo de tiempo atrás. Pero el Directorio

monumento que acabado inaugurarse, oíra del célebre artista Alberman de Colonia, es digno del ilustre hombre que representa. La estatua lleva en la mano derecha una pluma; en la izquierda un libro: «Cautio criminalis»; el pie izquierdo descansa sobre un leño, que recordará las innumerables hogueras que el libro del Padre Spee poco a poco llegó a apagar.

Adelante con fe.

El próximo domingo 8 de Setiembre,

se realizará en su local social, a las 3 p. m., un hermoso festival con el concurso de varios aficionados del cuadro dramático del Círculo de Montevideo.

He aquí el programa:

1. Himno Nacional por un coro de niños, 2. Discurso por el doctor Joaquín Seco Illia, 3. La comedia «Susto tras susetas», por los jóvenes Luis Urquiza, N. Castilla, F. Bergara y P. Mazza, 4. Mefistofele—fantasia—para piano y mandolino por las señoritas Antonia y Juana Moro, 5. Un sueño de Colón, poesía por la niña María Romilda Galiano, 6. La petipaza «Casado y viudo», por los jóvenes Luis Urquiza y H. Sena, 7. Gounod—Faust—pieza a cuatro manos, por las señoritas Ema y María Teresa Fielitz, 8. Luzi—Mi madre—romanza, por la niña María Luisa Leanziz, 9. Caballería Rusticana—para mandolino y piano, por las señoritas Antonia y Juana Moro.

He aquí los precios de las entradas:

Plata con asiento \$ 0.30; id. id. para niños 0.15; Galería con asiento 0.20; Id. para menores 0.10.

Comenzará el acto a las 2 p. m.

Es de esperarse una gran concurrencia.

todos los que concurren a esa santuario para rendir sus homenajes a Dios. Mis mejores felicitaciones para Vd.

Por lo visto, allá en el Norte entienden mejor lo que es la libertad religiosa.

la Santísima Virgen—A las 8 a. m.—Misas de Comunión general celebrada por el Excmo. Sr. Arzobispo y a las 3 p. m. Requiem, Señor Te-deum y bendición.

Nota—A la Comunión se llevará velo blanco, en las distribuciones del Retiro podrán ponerte tal las ejercitantes, para su mayor comodidad.

Centro Juvenil de las Piedras.

Nos escribe nuestro correspondiente: Como estaba anunciado se efectuó el domingo en el salón del Círculo Católico de Obreros de las Piedras, el festival a beneficio del Centro Juvenil de dicha Villa, y por cierto que los asociados a tan simpática institución, pueden sentirse orgullosos pues la fiesta revistió el carácter de todo un acontecimiento. El salón lleno materialmente, presentaba un hermosísimo aspecto. Empezó el espectáculo con una fantasía de Caballería Rusticana, ejecutada brillantemente en mandolino y piano, por las distinguidas señoritas Juana y Antoneta Moro. Tanto este trozo musical, como la Serenata de Silvestri y el «Chant des Gondoliers» de Actón, tuvieron en las Stas. de Moro, dos intérpretes inspiradísimas que demostraron poseer verdadero talento musical, conviviendo y elevando el espíritu de los oyentes a los más dulces sentimientos. Las Stas. Laura Lodión y Felipa Placeres, en el piano, y las niñas Juana Riestra y Rosita Placeres, en el mandolino y el violín respectivamente, deleitaron al auditorio, cosechando justas palmadas, como premio a su dedicada labor artística. Otro número que llamó justamente la atención fueron los asaltos al sable y florete a cargo de los diletantiss. Sres. Pastor y Raúl Rodríguez y C. Serrato.

Llegó su turno al cuadro dramático del Centro Juvenil, el que puso en escena la preciosa comedia en 3 actos: Por meteres & editor, obra que tiene forzadamente que repetir los jóvenes aficionados pues dejó la más grata impresión en el ánimo del Público, por tratarse de una pieza, magistralmente escrita, fina, con chistes delicados y sobretodo que encierran en el fondo grandes verdades.

La interpretación fué perfecta. Día a día se va el adelanto de los aficionados, pues se nota que ponen el mayor esfuerzo en salir airoso.

Los Sres. Alfredo Clavelli y José A. Pradier, como siempre se destacaron en sus respectivos papeles. Merece un aplauso especial el joven Alberto Clavelli el que posa una de las mejores cualidades para la escena, la naturalidad, pues dice con un aplomo y una sencillez, como si se tratara de un veterano en las tablas. El niño Emilio Maeso, también impresionó agradablemente, pues se desempeñó con desenvoltura y distinción, dando al simpático rol de Pablito, todo el colorido que requiere. Los Sres. Francisco Abramonte, Juan Caraffa y Casar Burgoño, muy oportunos, muy graciosos, sobre todo, sin caer en exageraciones impropias. Otro tanto podemos decir del niño Miguel Angel Clavelli (el que posee verdadera visión cómica) y los Sres. Rafael García y Isidro Beso. Nuestras felicitaciones a todos.

En el Círculo Pío X

La velada realizada el domingo p. do., por este Círculo de jóvenes que dirigen los RR. PP. Bajoneses, ha tenido un halagüeño éxito. Asistió numerosa concurrencia de familias y gran número de jóvenes del Círculo y de otros centros del fondo.

Abrió el acto con un discurso nuestro compatriota de redacción señor Juan Nata. Lo Quagliotti que fué muy aplaudido. El programa fué cumplido con toda exactitud.

El cuadro dramático de aficionados del centro representó con mucho acierto los sainetes «Los aparcidos» y «El chaleco blanco». Un hermoso coro de jóvenes cantó «Les gondoliere» a dos voces. El joven Bordabehere recitó con mucha gracia el monólogo «La buena crianza». La crónica dirigida por nuestro estimado amigo el profesor E. Aparicio ejecutó con brillo varias piezas bien seleccionadas.

Por el éxito presentamos nuestras felicitaciones al organizador R. P. Pucheu y a la Comisión Directiva del Círculo Pío X.

Centro Larrainga

El 25 de Agosto celebró este Centro de Jóvenes una hermosa velada patriótica, cuya crónica por una omisión involuntaria, no hemos publicado. En esta velada se destacaron el joven Demartino por su discurso de apertura y el cuadro dramático que dirige el aficionado Sr. Prieto.

A beneficio de una capilla

Una concurrencia que llenaba por completo el gran salón del Círculo Q. de Obreros de Montevideo, asistió con el mayor agrado, exteriorizado elocuentemente, a la velada que se dió el domingo

(1) Revista de las Cuestiones Sociales. Madrid, año 1906, pág. 222.

al beneficio de la capilla que se construye en el Colegio de las Hermanas Vicentinas de la calle Yaró.

Como no tenemos espacio para dar noticia de todos los números del programa, cumplido con la mayor diligencia, diremos tan sólo que fueron muy felicitadas la R. Hermanas Antonia y la señora Calixta Cárdenas quienes prepararon los numeros de representación, declamación y de canto, respectivamente.

## Círculos Religiosos

En la Capilla de la Caridad se celebró el domingo 8 del corriente las fiestas patronales de la Congregación de N. S. del Huerto establecida en esta capilla. A las 7 1/2 milas de comisión ofrecida por Mr. Isaac A. Jónas 10 milas contra la de los hermanos Rosas. Al final entre cuantos natos al gezo de la eternidad bendecirán.

—Para Francisco Mijica. Regresó de su viaje al Japón y territorio de Jesúsimas, nuestro sacerdote, auxilió al Pbro. Mijica, suctor rector de la parroquia de la Aguada, Salindinal.

—R. M. Enma Lenguas. Esta distinguida religiosa del Sagrado Corazón de Jesús, actualmente en Buenos Aires, sigue mejor de su enfermedad. Nos alegramos.

—Agradecimiento. Los devotos de Dolores Goyechen de Isasa, muy agradecidos.

—Enlace. Juan Pisan y señora y Guillermo Muñiz y señora participan a las familias de su relación el nuncio de los señores Anita Pisan y el joven Agustín Muñiz, que tendrá lugar el 6 del corriente en la Iglesia de los Pochitos.

Formularon votos por la felicidad de los jóvenes cristianos contrayentes.

## Agricultura y ganadería

## SECCIÓN RURAL

(Especial para El Amigo del Obrero)

Los frutales recibieron cuidados especiales que el cultivador debe conocer y practicar que su plantaciones se proponen sacar. Esos cuidados son los siguientes:

## REVIVOCACIÓN Y MULTIPLICACIÓN

Los frutales se reproducen por acoles, por estacas, ó por siembras.

1º Acole.—Cuando una rama se halla cerca del suelo, se la doblega y entierra sujetando su extremidad a una estaca que obliga a continuarse creciendo verticalmente hasta que la parte enterrada haya criado raíces, y entonces se la corta separando del árbol y se la trasplanta cuando se quiera.

Las ramas altas se utilizan para la multiplicación raspándole la corteza o forma de anillo y poniendo tiza alrededor sujetando por este medio de mimbres ó por una especie de embuto de hojalata, ó por un tubo de barro cocido compuesto de dos piezas sujetas con unos cordones. Ráfaga de ver en cuando, y pasado algún tiempo, las ramas habrán echado raíces en la tierra puesta alrededor del anillo entonces pueden cortarse esas ramas y se plantan donde hayan de convertirse en árboles semejantes al de su procedencia.

2º Estaca.—Cuando se polan los árboles no conviene quemar todo el ramaje que de ellos se saca; pues no cuesta mucho elevar las más robustas y sanas ramas que, expurgadas del follaje se cortan en pedazos y se fijan en líneas y se cubren cada línea tomada de símbos costados, quedando entre dichas líneas regueros que dan la señal de que el cultivo es de mimbres.

Tomen nota ellos que éste es el método que la religión católica decía y que no propongo sino entre las leyes.

Hablando luego del negus Menelik, el señor Carbonara declaró que es una personalidad de espíritu realmente moderno cuyos propósitos son eminentemente pacíficos y civilizadores.

Los saladeros del Cerro

Señal motivo de una serie inspección los saladeros y anexos de la villa del Cerro. La inspección tiene como fin el de que la autoridad se entere de qué están en buenas condiciones higiénicas.

Hablando luego del negus Menelik, el señor Carbonara declaró que es una personalidad de espíritu realmente moderno cuyos propósitos son eminentemente pacíficos y civilizadores.

La cuestión interinstitucional

Muy comentada ha sido en esta semana, la carta que el ministro del Brasil en la Rep. Argentina dirigió al relator de la "Democracia". Dr. Luis A. de Herrera sobre el asunto actualmente en discusión entre nuestra prensa y la argentina:

El Pleno

Con este título se ha constituido en esta capital una comisión nacional de seguros con sección de accidentes del trabajo. Forman el Directorio los barqueros y otros y han sido nombrados: el Dr. Assis Brasil, el Dr. Castellanos Maté, Nicolás Indiero, Fróilán G. Bonilla, Juan Pons, José Pasca y Juan Astiz, abogado asesor Carlos Sanz de Zamora; médico César P. Acosta, Gobernador Juan José Costa y superintendente general Enrique Escardó y Álvarez.

Un discurso de Guillermo II

El emperador de Alemania en su discurso que pronunció en Munster, pidió con entusiasmo el patriotismo la unidad y el amor al trabajo que se hallan pioneros de sus vecinos; dijeron que es un cuadro tan edificante el que presentó los buenos sábados, que esfuerzo el más grande placer del emperador el ver a todos los alemanes en las mismas disposiciones y los indicó, como único medio capaz de llevarlos a tan grandioso fin, el de comunicar bien de los doctos del Reichsdorff quien nos hizo a todos hermanos.

El terremoto desastre lo vivió de árboles no debe ser excesivamente labrado ni seco, mediana fertilidad, bien labrado y limpio domésticas yerbas. Difundiéndose en tablones separados por unas veredas y de una anchura de 3 metros ó de 10 para los regar a mano y no se disponen de agua en el tiempo oportuno, pronto echará raíces y tenderá una planta más fría cada rama del modo apropiado.

El método de multiplicación la llama estupa de tallo. 3º Siembra.—Puedo hacerlo de asiento y de siembra ó vivero. El mejor, el alimento y alguno que otro árbol permanecerá mejor crecimiento de asientos; para la gran mayoría de árboles se hacen almacenes de donde se trasplantan al lugar donde hayan de crecer.

El terremoto desastre lo vivió de árboles no debe ser excesivamente labrado ni seco, mediana fertilidad, bien labrado y limpio domésticas yerbas. Difundiéndose en tablones separados por unas veredas y de una anchura de 3 metros ó de 10 para los regar a mano y no se disponen de agua en el tiempo oportuno, pronto echará raíces y tenderá una planta más fría cada rama del modo apropiado.

Notas y comentarios

(A través del telegrama)

El monumento à la revolución de Mayo

Varios escultores italianos han dirigido por nota a los consulados argentinos en distintas ciudades de Italia, adjuntando los boletos para el monumento que se levantará en Buenos Aires en 1910 en conmemoración de la revolución de Mayo. Dichos escultores habían presentado sus trabajos sin que se hubiesen publicado oficialmente las bases del concurso de plazas y bocetos y esto ha sido motivo para que sus dichos trabajos no pudieran ser recibidos, como era el deseo de los laboriosos italiani. El ministro de Relaciones Exteriores de Buenos Aires, confecionó con su colega el de Obras Públicas, las bases que aún no han sido publicadas.

Nuevos delegados

El doctor Varela Arocero ha autorizado a nuestra delegación en La Haya para que retrubuya las fiebres y agudas con que ha sido distinguida por las otras delegaciones americanas. También ha dado orden de que se ocupen con reuniones y banquetes & aquella que representen naciones vinculadas à la muestra por amistad y simpatía.

Otra plaza más

Sé dice que el director de Parques y Jardines Dr. Carlos S. Zumaría, tiene el deseo de elevar una otra a la Cámera pidiendo que ésta autoridad ordene la expropiación de los edificios situados en el trinquete que forman las calles Agustina, Rondeau y Miguelito frente al antiguo cuartel de la Milicia. La elección de la plaza dará un aspecto completamente nuevo y muy artístico a toda la parte baja de la ciudad Agrícola. Esperamos que la idea sea pronto una bella realidad.

Una propuesta

El Sr. Eduardo G. Viana ha propuesto la Municipalidad hacer cargo del cobro de las rentas de alquiler, edad y salubridad, mediante un precio menor que el que se paga en la actualidad.

Al mismo tiempo ofrecerá presentar toda

esta muestra que enluta un hogar honorífico, sin sido muy sensible y florada en la Villa del Cerro, donde la exhibición generalmente concita y apreciada por sus virtudes.

Evidentemente a los jardines nortenos más

que en la regular acción que se promueve.

Como no tenemos espacio para dar noticia de todos los números del programa, cumplido con la mayor diligencia, diremos tan sólo que fueron muy felicitadas la R. Hermanas Antonia y la señora Calixta Cárdenas quienes prepararon los numeros de representación, declamación y de canto, respectivamente.

—Para Francisco Mijica. Regresó de su viaje al Japón y territorio de Jesúsimas, nuestro sacerdote, auxilió al Pbro. Mijica, suctor rector de la parroquia de la Aguada, Salindinal.

—R. M. Enma Lenguas. Esta distinguida religiosa del Sagrado Corazón de Jesús, actualmente en Buenos Aires, sigue mejor de su enfermedad. Nos alegramos.

—Agradecimiento. Los devotos de Dolores Goyechen de Isasa, muy agradecidos.

—Enlace. Juan Pisan y señora y Guillermo Muñiz y señora participan a las familias de su relación el nuncio de los señores Anita Pisan y el joven Agustín Muñiz, que tendrá lugar el 6 del corriente en la Iglesia de los Pochitos.

Formularon votos por la felicidad de los jóvenes cristianos contrayentes.

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

